



Уважаеми съграждани,

В навечерието на свята нощ, когато светът с нетърпение очаква Христовото Рождество и с трепет посреща вече прекарващата прага Нова година, когато всеки гледа с надежда към 2023 и тихо се моли за божие благоволение, за мир и благодат, за здраве и благоденствие, когато вярата в по-доброто предстояще отваря хорските сърца за съпричастност и милосърдие към ближния, нека си пожелаем спокойни и щастливи бъдни дни, сбъднати мечти, сполука, обич и късмет,



доверие, успех и просперитет. Коледа е символ на вярата, надеждата и любовта. Нека бъдем добронамерени и състрада-

тели, да има светлина в домовете ни, надежда в душите ни и вяра в решенията ни. Коледният дух да открили сърната ни за добротворство и да

ня даде сили и топлина да посвещаваме усилията си не само на собственото си добруване, а и на всеки в нужда, защото Коледа е урок по милосърдие и празник на

подареното време на хората. Нека коледната магия оцвети личния ни свят в цветовете на човечността и великодушното, да го посипе с нюанси от добродетели и да докосне сърцата ни с възшебството на добротата. Обръщам се с благодарност към всички Вас — жителите на община Берковица, за доверието, за труда и за любовта Ви, обединени от една обща идея да превърнем нашата община в едно по-добро място за живеене. Убедена съм, че в света няма по-голяма сила от единението. Щастлива съм, че преминахме успешно

през предизвикателствата на нашите делници и споделихме радостта и неповторимите емоции от нашите празници. Вярвам, че и през 2023 година ще продължим заедно да развиваме нашата община чрез ползотворно и успешно сътрудничество помежду ни! Нека са благодатни дните ни, изпълнени с хармония и светлина!

Топла и споделена Коледа! Благословена, мирна и щастлива Нова година!

Димитранка Каменова,
Кмет на Община Берковица

Очаквайте в следващия брой на месец януари обзор на изминалите събития от Културния и Спортния календар и успешно реализираните проекти на Община Берковица през 2022 година

КМЕТЪТ НА ОБЩИНА БЕРКОВИЦА С КРИСТАЛЕН ПРИЗ И ЕВРОПЕЙСКИ ЕТИКЕТ ЗА ИНОВАЦИИ И ДОБРО УПРАВЛЕНИЕ НА МЕСТНО НИВО



„Тази награда е признание за добрата екипна работа на администрацията и стимул да надграждаме постигнатото. Независимо от трудните времена, в които живеем, ние работим с отдаденост и желание в интерес на гражданите и непрекъснат стремеж да променяме и развиваме Община Берковица към по-добро. Той не би имал смисъл, ако не сме в помощ и подкрепа на хората. Благодаря на целия екип от Общинска администрация за професионализма и усърдието, с които работят за благото на всички граждани на община Берковица.“

Димитранка Каменова
Кмет на Община Берковица

В периода 23-25 ноември 2022 година Община Берковица взе участие в тридневен форум „Българските общини – постигане на европейски

стандарт за качество на управлението на местно ниво“, който бе организиран от Министерството на регионалното развитие и благоустройст-

вото в град Велинград. На форума бяха поканени 22 български общини, носители на приза „Европейски етикет за иновации и добро управление на местно ниво“, сред които беше и Община Берковица. В него участваха членове на Националната платформа на партньорите за добро демократично управление на местно ниво, национални експерти за независима проверка и верификация за присъждане на Европейския етикет за иновации и добро управление на местно ниво на Съвета на Европа, представители на НСОРЕ, на българските общини, представители на МРРЕ, на Съвета на Европа и други. По време на форума представителите на всяка община споделиха свои добри практики и иновативни решения в своята дейност. На официална церемония Областният управител на



Област Пазарджик Трендафил Величков връчи награда на всяка община – кристален многостен, който е символ на 12-те принципа за добро демократично управление. Величков привлякна усилията на всички представители на местната власт за подобряване на публичната среда и непрекъснат диалог между институциите, общините и гражданите. Кметът на Община Берковица Димитранка Каменова пред-

стави презентация на тема „Здравето на хората – наша отговорност и грижа!“. Основен фокус на темата беше представяне на успешно реализирани добри практики, свързани с предоставяне на здравна помощ на хората в населените места на община Берковица чрез осигуряване на адекватно здравеопазване и снабдяване на общинската болница с модерно оборудване. Акцент в презентацията бяха и споделени-

те методи, свързани със здравето на подрастващите – безплатни ски уроци за децата от община Берковица, двугодишен курс на обучение в Академия „Детско полицейско управление“ и други успешни практики, които имат за цел да ангажират вниманието на обществеността към грижата за здравето чрез активност и спорт, които Община Берковица ще продължи да развива и в бъдеще.

УЕБСАЙТЪТ НА ОБЩИНА БЕРКОВИЦА ВЕЧЕ Е ДОСТЪПЕН ЗА ХОРА СЪС ЗРИТЕЛНИ УВРЕЖДЕНИЯ

Уебсайтът (www.berkovitsa.bg) на отличената за иновативност в управлението Община Берковица, отговаряйки на изискванията на Стандарта на Европейската общност за осигуряване на достъпно съдържание EN 301 549 V2.1.2 (2018-08), вече е с допълнително улеснен дигитален

достъп за хора с неравностойно положение: лица с различна степен и вид на зрителни проблеми, незрящи/с частична или пълна слепота, използващи софтуерни "Четци на екрани" за дигитално съдържание, лица с проблеми в моториката, лица с епилепсия, лица с ХРХВ (ADHD)/Синд-

ром на дефицит на вниманието и хиперактивност, лица с дислексия (Dyslexia)/затруднение с лексиката, предимно при четене и писане, хора с когнитивна-интелектуална недостатъчност (Cognitive disorder), лица с различни видове неврологични и/или психични разстройства водещи до

затруднения при възприемането, запомнянето и усвояването на информация, лица с определени форми на аутизъм (Autism), лица с диспраксия (Dyspraxia — DCD) / Неврологично разстройство, което причинява проблеми в координацията на движенията, лица с дискалкулция (Dyscalculia) / разст-

ройство, водещо до проблеми или невъзможност на възприемане значението на числата, извършване на числени операции, смятане и други форми на боравене с числена информация, лица с дисграфия (Dysgraphia)/разстройство, водещо до проблеми при писането изразяване и правилната

подредба на букви и символи в писмена форма, лица с множество други възможни форми на затрудненост при възприемане и боравене с дигитална информация в следствие на различни видове здравословни проблеми, синдроми, увреждания, болености състояния и прочие.

ПРИКЛЮЧИ РЕМОНТЪТ НА ПЪТЯ ЗА ЗОНА КОМ

Приключи ремонтът на обект „Изкърпване асфалтова нас-



тилка на общински път MON 1001 - участък гр. Берковица - от края на ул. "Бук" до х. "Ком" - нова за 2022 г. при подготовка на общинските пътища за експлоатация в зимни условия". Ремонтните дейности включват изкърпване на компрометирани участъци на асфалтови настилки на горния път с цел осигуряване условия за безопасност на движението и повишаване носимоспособността на

пътната настилка. Чрез изпълнението на поръчката бяха реализирани следните дейности — Фрезование на компрометиран асфалтова настилка, натоварване на смесени строителни отпадъци на транспорт и извозване до 5 км, подравняване с чакъл, където е необходимо, заливане фу-

ги с битум, доставка и полагане на плътен асфалтобетон тип "А" (d= 4см.), битумен разлив за връзка. Обръщаме внимание на водачите, че са поставени забранителни знаци за движение на пътено превозни средства над 12 т., движещи се по горепосочения общински път. Движещите

се превозни средства подлежат на разрешителен режим. Превозвачите е необходимо да заплащат такса, съгласно приложената наредба. Таксите се заплащат в сградата на Общинска администрация - Берковица, ЦАО (Център за административно обслужване), партер.



В ГОТОВНОСТ ЗА ПРЕДСТОЯЩИЯ ЗИМЕН СЕЗОН

Община Берковица има готовност за предстоящия зимен сезон. ЕТ „Вълчан Войвода — Дойчин Власакиев“, с. Гинци, Община Годеч ще извършва снегочистване и зимно поддържане на общински пътища и улици в населените места на територията на Община Берковица за сезон 2022-2023 г. в обхвата на обособената позиция са включени пет района, подробно описани в техническата спецификация. По тази позиция снегочистване и зимно поддържане се предвижда да се извършва върху 79,15 км общински пътища и 37,00 км улици в землище на гр. Берковица за сезон 2022-2023 год. в обхвата на обособената позиция са включени 7 групи улици. Общото количество за снегочистване и зимно поддържане по обособената позиция е 66,700 км, от които 4,200 км местни пътища и 62,500 км улици

в гр. Берковица. Обособена позиция 2 — „Снегочистване и зимно поддържане на 79.15 км общински пътища и 37,00 км улици в населените места на територията на Община Берковица за сезон 2022-2023 г.“ в обхвата на обособената позиция са включени пет района, подробно описани в техническата спецификация. По тази позиция снегочистване и зимно поддържане се предвижда да се извършва върху 79,15 км общински пътища и 37,00 км. улична мрежа. Обособена позиция 3 — „Зимно поддържане и снегочистване на общински път MON- 1001, участък от гр. Берковица - до х. „Ком“ за сезон 2022-2023 г.“ в обхвата на обособената позиция е включен маршрутът по пътя Берковица — х. „Ком“ с дължина 15 км.

УСПЕШНО РЕАЛИЗИРАН ПРОЕКТ В С. ГАГАНИЦА

Проектът на Община Берковица „Почистване и облагородяване на парк в с. Гаганица, община Берковица“, одобрен от Предприятието за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУ-ДООС) в рамките на националната кампа-

ния „Чиста околна среда — 2022“ на тема „Обичам природата — и аз участвам“, е реализиран успешно. Проектът е на стойност 14 999 лв. и е насочен към подобряване на жизнената среда в село Гаганица, чрез почистване и облагородява-



не на запустелия парк и създаване на едно приятно място за отдих и почивка. Реализираните дейности по проекта включват почистване и облагородяване на терена, засаждане на многогодишни цветя, декоративни дървесни видове и храсти, изграждане на зо-

на за отдих, оградена с мрежа, поставяне на пейки и кошчета за отпадъци в обособената зона за отдих, монтиране на комбинирано детско съоръжение. Община Берковица апелира към опазване на детската площадка и строго осъжда вандалски прояви.

РЕМОНТИРАНИ СА КОМПРОМЕТИРАНИ УЧАСТЪЦИ ОТ ПЪТНАТА НАСТИЛКА НА ОБЩИНСКИ ПЪТ — ОТКЛОНЕНИЕ С. БАЛЮВИЦА



Приключи ремонтът по изкърпване на асфалтовата настилка на общински път MON 2007 - отклонение с. Балювица, Община Берковица. Дейностите включват полагане на плътна асфалтобетонна смес на компрометирани участъци.





ОБЩИНА БЕРКОВИЦА ПРЕДОСТАВИ ОБРАЗОВАТЕЛНИ КОМПЛЕКТИ ПО ПРОЕКТ

Община Берковица предостави образователни комплекти на ученици, включени в НП „Подпомагане на общините за образователна десегрегация“ — 2022 година, проект „Равен достъп до качествена образователна среда за всяко дете“, финансиран от ЦОИДУЕМ, договор № НПОД-БС33.4-007/11.10.2022 година. Комплектите съдържат всички необходи-

ми учебни пособия и материали за пълноценното участие на учениците в учебния процес. Проектът е с продължителност 9 месеца и осигурява транспортна услуга и учебни пособия и материали на деца в задължителна предучилищна възраст и на ученици от 1 до 7 клас. Дейностите се осъществяват на територията на община Берковица в приемно-



то 3. ОУ „Иван Вазов“ и „Малина“. Образователни комплекти ще получат и децата от детските градини.

ДОБРОТО ДЕЛО НА РАДОСЛАВ БИМБАЛОВ СЪБРА МАЛКИ И ГОЛЕМИ В ЧИТАТЕЛСКИ КЛУБ „ЛЮБОСЛОВИЕ“

Община Берковица и Културен център „Йордан Радичков“ — Берковица организираха първото литературно четене в новосформирания клуб „Любословие“, открит тази година в навечерието на родения ден на Радичков. В мероприятиято се включиха зам.-кметът на Община Берковица Спаска Георгиева, Борислав Мирчев — поет и музикант, служители на Общинска администрация — Берковица, учители, ученици, граждани. Топла, сърдечна и приятелска бе срещата на любителите на литературата и изкуството. Доброто настроение и положителните емоции съпътстваха събитието. Радослав Бимбалов бе авторът, чиито разкази бяха избрани да бъдат четени на сбирката. Причината бе не само силата на неговото слово, но и фактът, че известният рекламист и об-



щественик дари средствата от своето трето място в организирания от Община Берковица конкурс за Национална литературна награда „Йордан Радичков“ — 2022, на талантливите деца на Берковица. С дарените бяха закупени 10 броя преносими стативи и материали за рисуване, както за малките художници, възпитаници на културния център, така и за провеждане на пленери, една от новите идеи на Община Берковица, предвидени за реализиране. Петокласничката Гергана Стефанова от ОУ „Ге-

орги С. Раковски“ — село Бързия впечатли присъстващите с прочитана от разказа „Плешивата жаба“ от Радичковата книга „Малки жабешки истории“. За повече обрзност и емоция, момичето дори бе нарисувало и илюстрация към разказа. Дванадесетокласничката Лили Атанасова от ПГ „Д-р Иван Панов“ — Берковица и Никола Минчев — уредник на културния център, четяха разкази на Бимбалов от книгата му „Млък“. Историите на Бимбалов са като да отворили отдавна залостен прозорец

след дълга зима — хем изненадващо свежи, хем сякаш ги помниш отнякъде. Не всички истории са разказани още. Разказите на Радослав Бимбалов го доказват. В свят на парадокси, сърдечност и страх, в абсурдната и изненадваща вселена на тези неочаквани истории може да ти се случи всичко — да видиш розово фламинго в автобуса, да обърнеш времето, да яхнеш Вятър или да ловиш мъмрени, да ти свършат думите. И всичко това ще е напълно нормално, защото си човек. Именно поизгубената, позабравена човешчина е главната тема на книгата му „Млък“, спечелила трета награда в конкурса за Национална литературна награда „Йордан Радичков“ — 2022. Онова разнoliko, противоречиво, но неизбежно твое човешко Вьтре. По своето му красиво, дори в тъгата или страха.

НИКОЛАЙ ТАБАКОВ ПРЕДСТАВИ НОВИЯ СИ СБОРНИК С РАЗКАЗИ



По покана на Община Берковица, в Градска художествена галерия гостува Николай Табаков. През настоящата 2022 година авторът получи специалната награда „Свиристо настроение“ в третото издание на Национална литературна награда „Йордан Радичков“ за своя сбор-

Марк Иванов и Ванеса Иванова от ПГ „Д-р Иван Панов“ — Берковица прочетоха неговите разкази от сборника. За доброто настроение на присъстващите се погрижиха Боби Мирчев — поет и музикант, който изпълни авторски песни в съпровод на китара и Георги Красимиров — Герасим с майстор-



ник с разкази, озаглавен с нетрадиционно то „Р-р-разкази“. Според Табаков литературата е в основата на всички съвременни изкуства, задаваща смисъл, без които не бихме могли да израснем. Без нея не биха могли да продължат да съществуват ценности като човечност и справедливост. Той ни разказа и за чешитите, за които пише, за хората от селото и града, за незабележимия човек в реалния живот. Събитието беше по своему различно, топло и лично. Разказите, музиката и думите стоплиха сърцата ни в студената ноемврийска вечер. Лили Атанасова,

ски импровизации на пиано. Спаска Георгиева — Зам.-кмет на Община Берковица връчи подаръци на гостите с пожелание за нови творчески и вдъхновяващи срещи и в бъдеще. Община Берковица предостави на градската библиотека над 40 нови заглавия на български автори, включили се със сборник с разкази в конкурса за Национална литературна награда на името на твореца през 2022 година. Произведените ежегодно обогатяват литературния фонд на културната институция и са част от колекцията нови книги на съвременни български писатели.

ОБЩИНА БЕРКОВИЦА ПОДКРЕПИ ТУРНИРА „СЕВЕРОЗАПАДЪТ ИГРАЕ ШАХ“



Традицията бе спазена и на 9 ноември 2022 г. за пета година в Пенсионерски клуб „Берковски кестен“ бе проведен шахматен турнир „Северозападът играе шах“. В шахматната битка се надпреварваха участници от Горни Лом, Митровци, Бойчиновци, Берковица, Вършец, Враца и Монтана. Организатор на мероприятиято е ПК „Берковски кестен“ с финансовата подкрепа на Община Берковица, която осигури и наградите за победителите. Официален старт на събитието даде кметът Димитранка Каменова, която поздравя всички състезатели в турнира и пожела заслужена победа на най-

добрия, като увери присъстващите в бъдещата подкрепа на Община Берковица към подобни инициативи. Истинската изненада бе на финала, когато 7-годишният шампион по шахмат Велислав Захариев изненадващо пристигна на срещата и поздравя всички участници. Атанас Антов от Горни Лом се впусна в истинско предизвикателство с малкия шампион и изигра приятелска партия шах с него. В крайното класиране на 1. място е Пламен Славчев от Горни Лом, на 2. място Валери Цветков от Берковица, 3. място Митко Първанов от Враца, 4. място Жоро Илиев от Берковица. Ветеран в турнира беше 85-годишният отец Димитър Андреев. Седем са състезателите от състава на Берковица, от които пет са с награди. Съдия на турнира беше Людмил Пейчев - Ръководител на клуб по шахмат в Младежки дом - Монтана. Помощник съдии Трифон Русинов и Николай Крумов.





КМЕТЪТ ДИМИТРАНКА КАМЕНОВА ПОЗДРАВИ ХОРАТА С УВРЕЖДЕНИЯ НА ТЕХНИЯ ПРАЗНИК



Клуб на хората с увреждания - Берковица отбеляза 3 декември - Международния ден на хората с увреждания. "Добре дошли приятели сърдечни! Добре дошли, но малко е това. Желая дните ви да бъдат вечни и да забравим всякаква тъга".

нужда Михайлова — Председател на клуба приветства всички гости на събитието с пожелание да бъдат единни и задружни, здрави и усмихнати и с кураж да преодоляват предизвикателствата. "Нека живеем оставащите години от живота си като едно семейство, да спо-

деляме радост и тъга, болка и мъка, защото да се родиш различен, това е изпитание на съдбата. Но всеки човек може да твори

красота." Тя изказа и своята благодарност за оказаната подкрепа към кмета на Община Берковица Димитранка Каменова,



която сподели празника на хората с увреждания. Г-жа Каменова поздрави присъстващите и им пожелава здраве, сила и кураж, уважение, решителност и оптимизъм. "Вярвам, че и за напред ще продължим ползотворния диалог. В мое лице винаги ще намерите

подкрепа и съдействие в благородните Ви усилия за равностойно участие в общественния живот на нашия град." За доброто настроение на всички празнуващи се погрижи "Дуо Меджик". Любими песни и хора се редуваха след официалната част на тържеството.

ПЕНСИОНЕРСКИ КЛУБ "БЕРКОВСКИ КЕСТЕН" ПОСРЕЩНА ГОСТИ ОТ РУМЪНИЯ



Пенсионерски клуб "Берковски кестен" посрещна скъпи приятели и гости от пенсионерски клуб в Бъйлещ по линия на културния и туристически обмен между побратимените градове Берковица и Бъйлещ. Приятелската среща се осъществи по покана на кмета Димитранка Каменова и на председателя на клуба Иванка Коцева. По стара българска традиция гостите бяха посрещнати с питка, сол и китка цветя. С приветствени слова кмета Димитранка Каменова и председателя на клуба Иванка Коцева приветстваха

гостите и изказаха радостта и задоволството си от осъществената среща. "Радвам се, че дружбата ни се превръща в традиция и се надявам побратимяването между градовете ни да продължи да сплотява жителите им. Бъдете здрави, все така усмихнати и енергични. Вие притежавате един несломим дух, на който искрено се възхищавам. Продължавайте все така с усмивки и настроение да посрещате всички събития в живота си. Благодарение на социално ориентираната политика на Община Берковица всички клубове на хората от трета възраст получават субсидии. Уверявам Ви, че и за в бъдеще може да разчитате на подкрепа от страна на общинското ръководство", каза в обръщението си г-жа Каменова. Мирча Топу-



зо - Председател на клуба в Бъйлещ сподели, че е благодарен на Господ и историята за приятелството, топли чувства и прекрасните спомени, които пазят от всички осъществени срещи. След

организирана разходка из културните забележителности в града, срещата между двата клуба продължи с истински празник за душата с много музика, наздравичи, танци и настроение.

Бяха поднесени подаръци лично на всеки един от гостите, осигурени от Община Берковица. Също така, подаръци бяха разменени и между председателите на пенсионерските клубове на двата града. Денят беше слънчев и изпълнен с радост. Срещата със стари приятели сгръбчата на пенсионерите, които споделиха заедно незабравими мигове, приятни спомени, разговори и обещания за но-



ви вълнуващи срещи. Община Берковица ще продължи да подкрепя и да оказва съдействие на хората от третата възраст за осъществяване на подобни вълнуващи срещи и в бъдеще.

ГРЕЙНА КОЛЕДНАТА ЕЛХА В БЕРКОВИЦА

Светлините на коледната елха в Берковица бяха запалени тържествено на 1 декември. Грейването на празничното дръвче беше предшествано от музикалните изпълнения на вокална група "Лачени обувки", с ръководител Камен Пунчев. Много настроение и усмивки създадоха със своя танц и децата от Модерен балет "Адреналин", с ръководител Пламена Чубурова. Истинско възлание предизвика и обаяването на Дядо



Коледа, който увери децата, че почти е готов с опаковането на подаръците и съвсем скоро тръгва към Берковица. Всички заедно отброниха от 10 до 1 в обратен ред и празничното дръвче грейна в светлина. Празничната програма включва събития, с които магията на празниците ще докосне всеки един от жителите на общината. Новост тази година е коледния базар в центъра на града. На него от 23-25 декември местни търговци и производители ще предста-

вят традиционни коледни сладкиши, ръчно изработени колед-

ни подаръци и сувенири, греяно вино и още много изненади.

КОЛЕДА ПО НАШЕНСКИ В БЕРКОВИЦА ПРОГРАМА
 13.11 часа | Застава на светлините на коледната елха на "Берковски кестен"
 15.00 часа | Коледен концерт от РН "Мари Витоша" - 1972" гр. Берковица
 18.00 часа | Награждаване на победителите от конкурс "Предизвикателство за младежките тандъми"
 23-25 декември 2022
 Коледен базар "В снежната прегръдка на Балкана"
 10:00 часа | Откриване и празнична програма на "Йордан Радичков"
 23 декември 2022
 10:00 часа | КОЛЕДА ПО НАШЕНСКИ
 24 декември 2022
 10:00 часа | КОЛЕДА ПО НАШЕНСКИ
 25 декември 2022
 10:00 часа | КОЛЕДА ПО НАШЕНСКИ
 и филмови тържества с филми от град Берковица



КОЛЕДЕН БАЗАР
 23-25 ДЕКЕМВРИ 2022
 пл. "Йордан Радичков"
"В снежната прегръдка на Балкана"
 Греяно вино, традиционни коледни сладкиши, билков чай, домашни бонбони, коледни сувенири, продукти от местни занаятчии и производители
 Откриване с празнична програма
 23 декември | 10:30 ч.
 24 - 25 декември | 10:00 - 14:00 ч.
 Празнувайте в Берковица!
 На Коледа най-хубаво е у дома!